

datenschutzerklärung für Antragsteller
Allgemeines
Der Schutz personenbezogener Daten ist dem Verein Kärntner in Not – Unterstützungsverein, Hasnerstraße 2, 9020 Klagenfurt, ("Verein", "wir", "uns") ein besonderes Anliegen. Wir beachten deshalb die anwendbaren Rechtsvorschriften, insbesondere die Datenschutzgrundverordnung ("DSGVO"), das österreichische Datenschutzgesetz ("DSG") und das Telekommunikationsgesetz ("TKG") zum Schutz, rechtmäßigen Umgang und Geheimhaltung personenbezogener Daten. Diese Datenschutzerklärung informiert Sie über die Art, den Umfang und die Zwecke der Verarbeitung personenbezogener Daten, wenn Sie um eine Förderung bei unserem Verein ansuchen.
Welche Daten erfassen wir von Ihnen, zu welchen Zwecken und auf welcher Rechtsgrundlage?
Wenn Sie unser Antragsformular ausfüllen, verarbeiten wir folgende personenbezogene Daten von Ihnen: Name, Geburtsdatum, Geschlecht, Familienstand, Beruf, Bankdaten, Adresse, Wohnverhältnisse, gegebenenfalls Name, Geburtsdatum und Verwandtschaftsgrad der im gemeinsamen Haushalt lebenden Personen und Name, Geburtsdaten, Verwandtschaftsgrad und Adresse der nicht in der Wohngemeinschaft lebenden Familienangehörigen, Ihre Einnahmen und Ausgaben, Beschreibung Ihrer aktuellen Situation und allenfalls Ihre eingereichten Unterlagen.
Die Verarbeitung erfolgt zu Zwecken der Abwicklung Ihres Antrages und der Entscheidungsfindung für die Förderungsvergabe und ist daher (i) zur Erfüllung unserer (vor-)vertraglichen Verpflichtungen, (ii) zur Wahrung unserer berechtigten Interessen bzw. (iii) zur Einhaltung unserer gesetzlichen Verpflichtungen erforderlich.
[bookmark: _GoBack]Sofern Sie Ihre ausdrückliche Einwilligung erteilt haben, verarbeiten wir darüber hinaus gegebenenfalls folgende besondere Kategorien personenbezogener Daten: Sozialversicherungsnummer; Staatsbürgerschaft; gegebenenfalls Familienstand und im gemeinsamen Haushalt lebende Personen; Gesundheitsdaten.
Ihre ausdrückliche Einwilligung zur Verarbeitung besonderer Kategorien personenbezogener Daten können Sie jederzeit mit der Wirkung für die Zukunft widerrufen (zB per E-Mail an kaerntnerinnot@kleinezeitung.at).
Werden Ihre Daten weitergegeben?
Wir übermitteln Ihre personenbezogenen Daten im erforderlichen Ausmaß an folgende Empfänger (Verantwortliche):
· Etwaige an der Leistungserbringung mitwirkende Dritte zur Erfüllung unserer vertraglichen Pflichten (zB soziale Hilfsorganisationen, Banken zur Zahlungsabwicklung, Zahlungsdienstleister, Versanddienstleister);
· Externe Dritte im erforderlichen Ausmaß auf Basis unserer berechtigten Interessen (zB Wirtschaftsprüfer und Steuerberater, Versicherungen im Versicherungsfall, Rechtsvertreter im Anlassfall);
· Behörden und sonstige öffentliche Stellen im gesetzlich verpflichtenden Ausmaß (zB Finanzbehörden).
Die Weitergabe der besonderen Kategorien personenbezogener Daten erfolgt nur im Rahmen Ihrer erteilten Einwilligung.
Wie lange speichern wir Ihre Daten?
Wir speichern Ihre personenbezogenen Daten nur so lange, wie es für die Zwecke, für die sie verarbeitet werden, erforderlich ist. Wenn Ihnen eine Unterstützung gewährt wird, werden Ihre personenbezogenen Daten aus Gründen der uns treffenden Aufbewahrungspflichten jedoch in der Regel sieben Jahre nach Vertragserfüllung gespeichert. Aufgrund unserer berechtigten Interessen speichern wir Ihren Namen und Geburtsdatum darüber hinaus für einen Zeitraum von 30 Jahren. Dies ist für den Zweck der Identifizierung Ihrer Person erforderlich, da eine Förderung von unserem Verein nur verhältnismäßige Förderung, mehrfache über den Zeitraum von 30 Jahren möglich ist. Wenn Sie keine Unterstützung durch unseren Verein bekommen, löschen wir Ihre personenbezogenen Daten drei Jahre nach der Absage, um auf etwaige Rückfragen reagieren zu können. 
Darüber hinaus speichern wir Ihre personenbezogenen Daten im Anlassfall auch über die genannten Fristen hinaus, solange Rechtsansprüche aus dem Verhältnis zwischen Ihnen und uns geltend gemacht werden können bzw. bis zur endgültigen Klärung eines konkreten Vorfalles oder Rechtsstreits.
Wie schützen wir Ihre Daten?
Wir treffen angemessene technische und organisatorische Maßnahmen zum Schutz Ihrer personenbezogenen Daten vor unbeabsichtigter oder unberechtigter Löschung, Veränderung, gegen Verlust, Diebstahl und unberechtigte Einsicht, Weitergabe, Reproduktion, Nutzung, Änderung oder Zugriff. Außerdem sind wir, unsere Mitarbeiter, Vereinsmitglieder und Erfüllungsgehilfen zur Einhaltung des Datengeheimnisses und zur Verschwiegenheit verpflichtet.
Welche Rechte haben Sie als betroffener?
Sie haben das Recht Informationen auf klare, transparente und leicht verständliche Art und Weise darüber zu erhalten, wie wir die personenbezogenen Daten verarbeiten sowie über Ihre Rechte als Betroffener (Art 13 ff DSGVO): 
Daher haben Sie ein Recht auf Auskunft über die von uns über Sie verarbeiteten personenbezogenen Daten. Zusätzlich haben Sie das Recht auf Berichtigung unrichtiger Daten und Löschung Ihrer Daten ("Recht auf Vergessenwerden"). Sie können außerdem ihre Einwilligung zur Verarbeitung personenbezogener Daten mit Wirkung für die Zukunft widerrufen, wenn die Verarbeitung auf Ihrer Einwilligung basiert. Ihnen kann weiterhin ein Recht auf Einschränkung der Verarbeitung Ihrer Daten, auf Widerspruch sowie ein Recht auf Herausgabe der von Ihnen bereitgestellten Daten in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zustehen ("Datenübertragbarkeit").
Sie haben die Möglichkeit, sich mit einer Beschwerde an eine Datenschutzaufsichtsbehörde zu wenden. Die für uns zuständige Datenschutzaufsichtsbehörde ist: Österreichische Datenschutzbehörde, Barichgasse 40-42, 1030 Wien. 
Bei Fragen können Sie sich freilich auch an uns wenden: 
Verein Kärntner in Not
Hasnerstraße 2, 9020 Klagenfurt
Tel: +43 463 5800- 474 oder 219  
E-Mail: kaerntnerinnot@kleinezeitung.at
Damit wir Ihre Anfrage zu Ihren oben genannten Rechten bearbeiten können und um sicherzustellen, dass personenbezogene Daten nicht an unberechtigte Dritte herausgegeben werden, richten Sie bitte die Anfrage unter eindeutiger Identifizierung Ihrer Person sowie mit kurzer Beschreibung über den Umfang der Ausübung Ihrer oben aufgelisteten Betroffenenrechte.		        Stand: April 2019
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